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Corrigé modele

13GE

(a) En notant que |21} = 2v/3, on a :
1
2 = 2\/§ <—£ + E'L)

2
Comme :
g=_—3
o8 2 == b (mod 27),
sinf = % 6
on en déduit que :
Pour z3 :

in ™ Licos ™
z2 =sin — +1cos -
6 6

(5 5) (5

osF 4isin ™
= cos —~ +isin —
3 3

i I
et donc : |22 = €3

Finalement, puisque —1 = &*" :

23 = e 2e;i% = \/Eei(""§

3r

de sorte que : | 23 = V2e' T
(b) Z est bien réel car :

-2 _5
Z =721 2

- (@5 )’ (43
ps. 4 ;5

=12e¢7%% . €t
=[12]

(c) Sous forme algébrique :

o

=P ®
Sous forme exponentielle :

;8m
Z’:ﬁi4 =25 = V3B (})

e's

De (7) et (1), on déduit que :
ar 1 <\/§—1 V3 + 1)
12 +2

2\ 2 2
_V2(V3-1 V341
T2 2 2
V6—v2 | V6+V2
B +1
4 4
Conclusion :
%(ei%) =|cos 8 = 6-v2

5z :
) 8112) =|sin 3% = ———‘/61"5

(a) Calculons :
2c—za _ 6-i2/3 3—4V3

2B —24  3+4ivV3 3—iV/3 .
:(6—1'2\/5)-(3—1\/5)
12

_12-412V3
B 12

=1-4iv3

(o)

s
=2e '3

Et donc : (E,R’) = —% | (mod 2n)

(b) Remarquons d’abord que :

2 _ZA+ZC_1
o= =
Ainsi : _
Me¥ + |z2— za| = |24 — 2zal
— |z—1=V12

=
(c) Ona:
MeT l;2_—i_ﬁ|=lz—4+i\/§l
— |z+2—i\/§|=|z—4+i\/§]
— |z—(—2+i\/§)'=‘z—(4—i\/§)|

= |z —zal=|2— 20|

Par conséquent I est la fmédiatrice de [AC]J.

1/3




Corrigé modele

(d) D’une part D € € car :

lzp — 1] = | - V3 —3i] = V12 = 2v/3

ACD est donc un | triangle rectangle en lll par

la propriété du cercle de Thalés. D’autre part
DeT car:

|ZD—ZA|=|3—\/§—Z'(3+\/§)!
= /(3= V3)? + (3 + V3P

=24

= /(=3— V32 + (3 - V3)?
=|~3—\/§—i(3—\/§)

L |2p — 2c]

Par conséquent le triangle ACD est également
de sommet principal D.

(a) Par la méthode d’identification des coefficients
ona:

a b c
f(w):;+2m—l+(2m—l)2

— l=a(2c—-1)°+bz(2z— 1) +cz
< 1= (4a+2b)z’ + (~da—b+c)z+a

= { 4da+2=0=b=-2]
—da—b4c=0=c=2]

(b) La primitive cherchée sur I =]0; [ est :
F(z) = / £(t) dt

_/ (1 2t—1+(2t31)2)dt

=[ mt -ma-2t) -]
N~ | — 2t - ]. g
t>0sur I 2t—1<0sur I

=ln(ﬁ) 25— 1"'1112_2

(c) Posons :
u(t) =Int u'(t) =7
v'(t) = (2ti1)3 u(t) = 4(2t 2

D’ou :
Int I 1 /® 1
Cle) = [— (2t — 1)2] + ~/ w1y &
Inz ln4
T a2z — 1)2 1 / f)ae
Inz

[5] (a) Calculons d’abord I+ J et I—J :

I+J= ; \}E (cos2(\/5) +sin2(ﬁ2) dz
[2va]72
=2r—m
=[r]
I-J= /7r2 L(cosz(\/:?) - sinZ(\/E)> dz
e )
=cos (2/)
:/; %cos@ﬁ)da:
= [sin (2v2)] 32

=sin (27) —sinw

= o]
On en déduit :

(b) Notons D le domaine en question et smt fla

fonction définie par f(z) = (32° — z)e” ?-2a?
Alors :
1

421/(1)):/0§

—f(z) d:z:—i—/l f(z)dz

@ (a) Ona:

., 2 ., 1
AB| 1 et AC| 2
—2 2

=4 - . ponl
AB et AC ne sont pas colinéaires, donc A, B
et C ne sont pas alignés.
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Corrigé modele

(b)

©

(d)

Le triangle ABC est car :
AB = |AB| = /22 + 12 + (—2)2 =
AC=|AC| =12+ 22 +22 =3

De plus, ABC est | rectangle en A |car :

—_ — 1
AB-AC=2-1+1-2+(-2)-2=0

Par hypothése le plan P est perpendiculaire &
—

la droite (AB), donc AB est un vecteur normal

aP. Ainsi :

P:2z+y—22+d=0 (de€R)
Comme C € P :
2:443-2-(-3)+d=0 < d=—17

Donc :

[P: 2 +y—22—17=0]|
La droite (OA) est perpendiculaire & P si et
— —
seulement si les vecteurs OA et AB sont coli~
néaires. Or, comme OA (3;1; —5), il n’existe pas
— —
AER tel que OA = \-AB.

(e) Notons 7 (a;b;c) un vecteur normal & Q, avec

a, b et c réels. Alors :

.
PrLo | _, [ #AB=0
0,A€Q 7-0A=0
2 b—2c=

<:>{ a+ c=0 ()

3a+b—5c=0 1

En soustrayant (}) de (), on déduit que :

Remplagons cette expression dans (f) :

En choisissant a = 3, on obtient :
Q:3z—4y+z2+d=0 (d€eR)

Finalement, comme O € Q, d =0 et donc :

Q:3m—4y+z:ﬂ
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